



徐海荣到菏泽市调研

本报讯 近日，省委常委、统战部部长徐海荣到菏泽市调研民营经济统战工作，先后到山东步长中药绿色智能化制造项目、天华电商产业园、了未元生物医药大健康产业园实地调研，察看企业展厅、生产车间、新阶层实践创新基地，与企业负责人、技术骨干、非遗传承人深入交流，听取意见建议。

徐海荣对菏泽民营企业发展取得的成绩给予充分肯定，勉励企业乘势而上、加快发展，不断做优做大做强。他强调，要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记关

于做好民营经济统战工作的重要论述和视察山东重要讲话精神，引导民营企业积极服务和融入新发展格局，充分发挥企业科技创新主体地位，不断加大研发力度，持续提升市场竞争力。着力优化营商环境，认真落实各项惠企政策措施，全面构建亲清政商关系，为民营经济发展加油鼓劲、赋能添力。大力弘扬企业家精神，团结带领广大民营经济人士勇担社会责任，更加关注民生改善、社会进步，为经济社会高质量发展贡献更多企业力量。

省委统战部副部长、省工商联党组书记张鲲，菏泽市主要负责同志等参加调研。



山东与跨国公司供应链合作高层对话会现场签约 40 个项目 进博为媒，山东增进与跨国公司合作

培育外贸新动能，塑造产业新优势。11月6日，山东与跨国公司供应链合作高层对话会在国家会议中心（上海）举行。作为第七届中国国际进口博览会的配套活动之一，会议吸引了来自商务部、国家级商协会、外国商会、跨国公司及省内有关部门的250余位嘉宾到场，共话合作，畅叙友情。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激在致辞中表示，此次山东创新打造以跨国公司为主题的高层次交流平台，将进一步推动与跨国公司的深度合作。商务部将继续支持山东发挥自身优势，加快培育外贸新动能，打造国际经济合作新优势，对接高标准国际经贸规则，建设好山东自由贸易试验区、上合示范区等高水平对外开放平台，打造对外开新高地。

“本次对话会聚焦山东与跨国公司供

应链合作，分享全球供应链发展新趋势与新机遇，为山东企业与跨国公司搭建起重要的沟通交流平台。”中国机电产品进出口商会副会长刘春在致辞中表示，作为全国性的行业组织，中国机电商会将以此次对话会为契机，依托遍布全球的国际联络网络，继续加大对山东机电行业支持力度，积极为山东企业出口搭建交流平台，进一步助力山东机电企业拓宽国际市场，提升品牌影响力。

中美贸易全国委员会是一家总部位于美国华盛顿的非政府、无党派商协会组织。美中贸易全国委员会副会长许子兰在对话会上表示，当前，全球经济进入深度调整阶段，跨国企业也在革新在华运营模式，探索通过利用本土产业资源，实现从本土运营、本土制造甚至到本土创新的三级跳跃。她认为，山东完整的产业链和先进的制造能力，将为美资跨国

企业拓展在华布局提供丰富的合作选择。

当前，全球经济格局正经历深刻调整，国际贸易环境复杂多变，如何应对新形势下的全球贸易变化，成为与会跨国公司代表讨论的焦点。

贝克休斯公司是美国一家为石油开发和加工工业提供产品和服务的大型跨国公司，业务由油田服务与设备、工业与能源技术两大板块构成。贝克休斯亚太区采购总经理熊伟介绍，在中国的业务发展过程中，贝克休斯一直同山东保持着非常紧密的联系。他认为，在新的国际贸易形势下，山东应加快推动产业链的转型升级，提升产业附加值，同时积极发挥山东制造业优势，加快提升制造业装备国产化率。

世界500强企业托克集团是全球主要的大宗商品贸易和物流公司之一，业

务遍布全球150多个国家。托克集团中国区原油总监迟慎玺介绍，托克集团与山东的合作始于1993年，在与山东合作的过程中，借助山东的港口物流优势，将业务向内陆延伸至河北、河南、陕西、山西、内蒙古、新疆等地，拓展了在华经营市场。“托克集团对山东的发展前景十分看好，同时期望政府部门能够继续关注贸易发展，保障供应链向内陆延伸。”迟慎玺说。

活动期间举行了重点项目签约仪式，40个项目进行了现场签约，其中包括贸易项目30个、投资项目10个。省商务厅相关负责人介绍，本次活动签约的30个贸易项目进出口总额达136亿美元，10个投资项目总投资12.4亿美元，均为外方投资额3000万美元以上项目，涵盖新能源新材料、医疗器械、高端装备等领域。（据《大众日报》）

山东传报

THE SHANDONG PRESS

2024年11月8日 总第1639期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报》（中韩文）
刊号：CN37—0081
本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

本报讯 第七届虹桥国际经济论坛11月5日发布《世界开放报告2024》。报告指出，中国扩大对外开放成效显著，2008年至2023年，中国开放指数从0.6789升至0.7596，提高11.89%，升幅位居全球前列；2023年，中国开放指数在129个经济体中排名第38位，比2022年提升1位。

“在2023年报告对中国式现代化作出系统梳理的基础上，今年的报告侧重从改革的视角对中国的开放实践进行总结。”虹桥国际经济论坛研究中心负责人曲维玺在当日举行的《世界开放报告2024》发布暨国际研讨会上表示，开放是中国式现代化的鲜明标识，中国长期坚持对外开放的基本国策，以开放促改革促发展促共赢，在融入世界与发展自我中实现互利共赢。

报告称，2023年，世界开放指数为0.7542，同比下降0.12%，比2019年下降0.38%，比2008年下降5.43%，震荡收缩趋势明显。

“世界开放面临的问题，挑战依然存在，但开放的‘涓涓细流’正在顽强地汇聚。”中国社会科学院学部委员张宇燕介绍，“数字”脉动愈加有力，全球数据市场平台交易量2023年同比增长23.2%；“绿色”引领日渐凸显，2023年全球可再生能源装机容量同比增长近50%；服务开放更为突出，全球服务进出口总额超过15万亿美元，增速远高于货物贸易。

联合国工业发展组织总干事代表兼战略规划、方案和政策总司执行干事乌加兹·埃斯特拉达表示，报告指出数字化和能源转型成为全球经济增长的崭新驱动力，这种趋势为全球带来了巨大挑战，同时也为工业发展和国际合作开辟了新途径。

报告指出，近年来全球价值链虽受种种冲击，但仍保持总体扩张趋势，2022年全球出口的境外增加值率达24%的历史高点。这表明，经济全球化并未发生根本逆转。

世界开放报告是虹桥国际经济论坛的旗舰报告，由中国社科院世界经济与政治研究所和虹桥国际经济论坛研究中心共同撰写。

（据新华网）



世界古典学大会·走读中国之齐鲁印象行活动举行 走读中国 感知齐鲁

□ 赵琳 孟一

11月3日至5日，世界古典学大会·走读中国之齐鲁印象行活动在山东举办，来自8个国家的26名外籍古典学专家学者，在山东开启为期3天的走读活动。他们到访济南大明湖、山东博物馆、山东大学、城子崖遗址博物馆、曲阜孔府孔庙、孔子博物馆等地，追寻圣贤哲思，体验传承创新、领略齐鲁大地人文之美。

11月3日晚，来自希腊、德国、意大利、美国、日本、加拿大、俄罗斯、阿根廷8个国家的专家学者在济南开启本次“齐鲁印象行”。在欢迎晚宴上，大家观看了具有代表性的“好客山东 好品山东”展览。四川大学教授、特聘研究员，来自阿根廷的学者侯安娜一边喝着日照绿茶一边说，“我也有喝绿茶的习惯。我注意到现场的茶艺师很年轻，这让我感到山东的年轻人对传统文化也很感兴趣。”

作为中华文明的重要发祥地、儒家文化的发源地，山东不仅孕育了孔子、孟子等伟大的思想家，还留存了众多珍贵的文化遗产，为古典学研究提供了宝贵

资源。4日，专家学者走进山东博物馆、城子崖遗址博物馆，深入了解齐鲁大地绵延数千年的文明发展历程。

“这只蛋壳黑陶高柄杯是龙山文化的重要标志”“这是出土的战国玉璧中最大的一件”……在山东博物馆“海岱日新——山东历史文化陈列”展厅，讲解员详细讲解了镇馆之宝亚醜钺、鲁国大玉璧等珍贵文物背后的故事。

美国耶鲁神学院院长、教授格雷戈里·斯特林被城子崖遗址博物馆的镇馆之宝蛋壳黑陶杯深深吸引，他表示收获很大，几千年前黄河下游人类的手工业就如此发达，文明之光至今仍通过珍贵的文物照耀着我们。

“山东在博物馆学方面做得很好，就像这些遗迹还原的场景，让人们可以很好地了解当地历史文化。”希腊雅典大学学生扬尼斯·伊昂·科雷斯，对两座博物馆的多元展陈方式表示赞赏。

4日下午，在山东大学儒学高等研究院，学者们了解到《文史哲》杂志的发

腊雅典科学院自然科学部院士、可持续初级农业生产部主任安德烈亚斯·卡拉马诺斯感叹，唯有文化是不朽的，唯有思想能穿越古今。

“海外学者的研究，能够给我们提供不一样的视角和思路，使我们能够更加全面、深入地理解古典文明和传统文化。期待世界各国学者与我们进行更多交流和互动，让古典文明的研究不断走向深入。”谈及与世界各国专家学者交流互动的意义，山东大学儒学高等研究院教授陈峰表示。

尼山圣境，令人神往。4日下午，专家们赶赴曲阜，走进孔子故里。当晚，大家欣赏了尼山圣境《金声玉振》大型演出。这场结合了诗、乐、舞等中国传统艺术形式和全息影像技术的表演，把古人从凡入圣、践行明礼生活的人生旅程展现得淋漓尽致。希腊伯罗奔尼撒大学教授乔治亚·桑塔基—卡拉马努直言，演出不仅充满艺术表现力还极具文化吸引力，贯穿始终的“礼”字诠释，让她深刻感悟到儒家思想与古希腊道德哲学间的相

通之处。

11月5日，“世界古典学大会·走读中国之齐鲁印象行”活动走进孔庙孔府和孔子博物馆。

初次邂逅与北京故宫、承德避暑山庄并称为中国三大古建筑群的孔庙，希腊雅典科学院文学与艺术部院士、国立雅典理工大学荣休教授马诺利斯·科雷斯格外兴奋。他表示，自己是一名中国古建筑爱好者，能亲眼看到这些从单一建筑功能向艺术作品转变的中国古建筑，感到非常幸运。

当天下午，专家学者到访孔子博物馆，参观博物馆陈展、观看箫韶乐团演出。孔子博物馆箫韶乐团以孔子时代的经典乐曲为基础，结合现代音乐表现手法，重新编排演绎了一系列古朴典雅、悠扬动人的曲目。

探寻文明，哲思未来，各国学者在结束了这场贯通古今、联结中外的齐鲁大地文明寻根之旅后便奔赴北京，参加于11月6日至8日召开的首届世界古典学大会。

省委统战部门网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



山东侨报数字报

山东侨报手机报



本报海外战略合作伙伴

- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅游港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会